
八郎潟町教育委員会会議録 

令和７年第２回定例会 

 

１．日  時  令和７年２月２１日（金） 午後１時３０分開会から午後２時３０分閉会 

 

２．場  所  八郎潟町役場３階第１委員会室 

 

３．出席委員  委員 小玉美穂子  委員 佐藤直俊  委員 伊藤雅弘   

 

４．欠席委員  なし 

 

５．委員以外の出席者 

      教 育 長 伊藤 暢  課  長 齊藤嘉生  主席課長補佐 渡部祐一郎 

      課長補佐 鎌田憲明  課長補佐 伊藤良子  係  長 伊藤洋平 

      係  長 小林玄知 

 

６．議  題 

議案第１号 令和７年度八郎潟町教育行政基本方針及び主要施策について 

  議案第２号 令和６年度八郎潟町教育委員会の点検評価について 

議案第３号 文化財審議委員会設置条例の一部を改正する条例について 

議案第４号 八郎潟町文化財保護条例の一部を改正する条例について 

議案第５号 八郎潟町オリンピック記念会館町民健康トレーニングセンター条例 

      の一部を改正する条例について 

  議案第６号 八郎潟町オリンピック記念会館町民健康トレーニングセンター管理 

      運営規則の一部を改正する規則について 

報告事項１ 令和６年度一般会計補正予算要求（第 10 号）について 

 

７．そ の 他 

 

 

◎開 会 

 午後１時３０分、齊藤課長より開会が宣言され、伊藤教育長が挨拶をした。 

 

◎前回会議録の承認 

伊藤教育長より前回会議録について、委員に意見が求められた。 



 委員から加筆修正等の意見なしにより承認された。 

 

◎会議録署名員の指名 

 伊藤教育長が、会議録署名員に伊藤委員を指名した。 

 

◎教育長行事報告 

 伊藤教育長が１月２３日から２月２１日までの行事報告をしたあと、委員に質問等が求

められた。 

 

 佐藤委員より「南秋地域公共交通活性化協議会の構成者とその主催者は」との質問に対し、

伊藤教育長が「構成は本町・五城目町・大潟村・東北運輸局・県地域振興局・湖東３町商工

会・秋田中央交通㈱となる。主催は本町総務課、副町長が座長となっていた。協議内容は、

利用状況や来年度に向けての話し合いであった」との答弁をした。 

 

その他委員からの質問等なし 

  

◎議案第１号 令和７年度八郎潟町教育行政基本方針及び主要施策について 

 伊藤教育長が議案第１号について説明 

 

 佐藤委員より「学校教育の目標３の心と身体を鍛えるという箇所に、自他の命を尊重する

態度の育成と命を守る知識と技術の体得とあるが、どのような技術か」との質問に対し、伊

藤教育長が「技術よりも技能が適切な表現だと思う。例えば、避難訓練で状況に応じた行動

をとらなければならないということは、技能の体得となる」と答弁をした。 

小玉委員より「主要施策には具体的に記載されていないが、子どもたちは救急隊から AED

の使い方を教えてもらう機会はあるか」との質問に対し、伊藤教育長が「毎年、中学校３年

生は教えてもらっている」との答弁をした。 

 小玉委員より「具体的な内容が、主要施策に記載されていれば良かったと思う。救急隊の

知識を小中学校の時に身に付けた子どもたちが、実際に人の命を助けた事例があった。大切

なことだと思う」との意見があり、伊藤教育長が「施策の項目に盛り込んでいきたい。来年

度、中学校が地域連携型の防災の研究指定を受けており、取り組むことになっている」と答

弁をした。 

 佐藤委員より「本町の中学生は、救急救命の講習は実施しているか」との質問に対し、伊

藤教育長が「中学校３年生が毎年実施している」と答弁をした。佐藤委員より「新聞などで、

他町村の中学校の取り組みが記事になっていることが多い。発信していくことも大事だ」と

の意見があった。 

 



 伊藤委員より「主要施策５にいじめの根絶を目指すとあるが、違和感があり、いじめがあ

るという前提で記載されているような印象を受けた。予防や起こさせないという表記が良

いと思った」との意見に対し、伊藤教育長が「いじめがあることを前提に考えた方が良いと

思うが、表現を少し考える」と答弁をした。 

また、伊藤教育長からは「学校教育では、目標３に対応した具体的主要施策を盛り込むこ

となどと、主要施策５の表現の見直しをする」という答弁があった。 

 

 社会教育について、委員から質問等なし 

 

 佐藤委員より「社会体育の主要施策１に、町民が参加したくなる大会・教室の創出とある

が、教育委員会で行うのか」との質問に対し、伊藤教育長が「教育委員会で行っている」と

答弁をした。佐藤委員からは「町内会長会議での町民体育祭の話題では、参加したくてもな

かなかできない町内会があるとのこと。大変だと思うが、頑張ってほしい。スポ少へ関係の

理由で、町民体育祭の参加が断られることが多いが、町や地域の行事を優先してほしいとい

う思いはある」との意見があった。伊藤教育長からは「町民体育祭に関しては、新しい競技

を取り入れる案もある、ニュースポーツも良いと思う。できるだけ工夫をしたい」という答

弁をした。 

 小玉委員から「町民体育祭を、学校も含めてみんなで参加するという意識で進められたら

良いと思う」との意見や、佐藤委員から「子どもがいる町内とそうでない町内に分かれるの

で、平等性に欠けるかもしれない」との意見もあった。伊藤教育長から「町民体育祭の日程

は決まっている。できるだけ参加をしてもらうよう学校にも働きかけたい」とういう答弁が

あった。 

 

その他委員からの質問等なし 

 

◎議案第２号 令和６年度八郎潟町教育委員会の点検評価について 

 伊藤教育長が議案第２号について説明 

 

 委員から質問等なし 

 

◎議案第３号 文化財審議委員会設置条例の一部を改正する条例について 

 伊藤教育長が議案第３号について事務局に説明を求めた。 

 

小林係長より説明 

 

 委員から質問等なし 



◎議案第４号 八郎潟町文化財保護条例の一部を改正する条例について 

 伊藤教育長が議案第４号について事務局に説明を求めた。 

 

小林係長より説明 

 

 委員から質問等なし 

 

◎議案第５号 八郎潟町オリンピック記念会館町民健康トレーニングセンター条例の一部

を改正する条例について 

 伊藤教育長が議案第５号について事務局に説明を求めた。 

 

小林係長より説明 

 

伊藤委員より「ネーミングを考えた方はどなたか。とても良いネーミングだと思う」との

質問に対し、伊藤教育長が「町長、副町長、教育長、担当で考えた」との答弁をした。 

 

その他委員からの質問等なし 

 

◎議案第６号 八郎潟町オリンピック記念会館町民健康トレーニングセンター管理運営規

則の一部を改正する規則について 

伊藤教育長が議案第６号について事務局に説明を求めた。 

 

小林係長より説明 

 

 委員から質問等なし 

 

◎報告事項１ 令和６年度一般会計補正予算要求（第 10 号）について 

伊藤教育長が報告事項１について事務局に説明を求めた。 

 

齊藤課長より説明 

 

小玉委員より「教職員健診について受診者が少なかったとのことだが、全員が受診してい

るのか」との質問に対し、齊藤課長が「町の予算で支払う検診に受診していなかったという

ことで、他で受診していると思う」と答弁をした。 

 

その他委員からの質問等なし 



◎その他 

 伊藤教育長が次回の教育委員会日程について、事務局に説明を求めた。 

 

 渡部主席課長補佐より説明 

 

続いて、伊藤教育長が今後の委員会の動き等について説明後、委員に質問等が求められた。 

 

委員から質問等なし 

 

◎閉 会 

 伊藤教育長が閉会を宣言する。 


